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1. Funktion raja-arvo ja jatkuvuus

1.1 Funktion raja-arvo

Rajaton liheneminen ¢ =
asim.1.  Luku e=2,718281828... on MMLM

irrationaalinen. NW Jrndesn,
Loytyy mielivaltaisen tarkka Mﬂ\ i @ ED
rationaalinen likiarvo. Luvun e e 1@ ! I, I )

rationaaliset likiarvot lahenevat C1 =

rajattomasti lukua e, kun oikeiden s
desimaalien lukumiiré kasvaa
rajattomasti.
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esim.2. Kuinka paljon luku 3,5 poikkeaa luvusta -
2.

|-2-3,5|=|-5.5|=5.5

Y mparisto

Reaaliluvu mparistd on sellainen avoin vili,
jonka keskipiste on a. Toisin sandgn'msté
on avoin vali Ja-d, a+ d[, missd d > 0. Luku d on
timan ympariston siade. Luku x kuuluu tdhéan

ympdiristoon, jos ja Vﬁ? os se poikkeaa luvusta a

vihemman kuin d:n verran. Toisin sanbeti x X €J a-d, a+d [
d gt javainjos e (X —a|<dl
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esim. 3. Luvun 3 0,005-sdteinen ymparistd on

13-0,005, 3+0,005[= ]2,995;3,005].
|X-3)< 0,005

|x-3< 0,005

Raja-arvon tutkiminen numeerisesti ja graafisesti
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~") Funktion f raja-arvo kohdassa x =3 on 1. M

Merkitsemme

limf(0)=1 @ F(x)=>Lhkun 5= >3

90 2. fox)=1 p .o

e xX=53
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Funktion f raja-arvo kohdassa x = 3 on er1 suuri
kuin funktion arvo tdssa kohdassa, silld lim f(x) =1

ja f3)4-1, b 0 =(1)

o R

Funktion raja-arvo

Olkoon funktio f mééritelty kohdan x, erddssa
ymparistossd tdtd kohtaa mahdollisesti
lukuunottamatta. Funktiolla f on kohdassa x( raja-
arvo a, jos funktion f arvot saadaan mielivaltaisen
ldhelle lukua a aina, kun muuttujan X (=& X, ) arvot
valitaan tarpeeksi ldheltd lukua x.

Talloin merkitdan
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